

>>>现场回放

建业被绿城外援双杀

第35分钟,赵鹏在禁区线附近伸手拉绿城外援雷纳托,雷纳托随即倒地,主裁判陶然成哨响,判罚了点球,雷纳托一脚劲射将球打进,杭州绿城队1:0。

第63分钟,绿城外援法布里西奥一个左脚扣球变向晃开赵鹏后突然起脚远射,这个远距离射门在禁区内反弹两下后直蹶球门近端死角,准备不足的曾诚虽然奋力扑出,但是皮球的突然弹起刚好躲开了曾诚的右手,场上比分变成了2:0。

对于建业队而言,“直捣黄龙”似乎成了一个一直也无法实现的愿望,即便是去年在嘉兴他们打破了客场逢绿城不胜的怪圈,但一回到黄龙体育中心,就全然没了脾气。昨天晚上在这里,建业队踢的是一场从过程到结果都完败的比赛,和上一场主场打申花时昂扬的斗志相比,犹如天壤之别。以至于就连裁判误判给对方的一个点球,都无法被当做失利的借口。自己赛前的赢球奖150万元飞了,而且还成全了对方因为四连胜而获得创纪录的240万元的赢球奖金。

首席记者 郭韬略 杭州报道

“直捣黄龙”成黄粱一梦  
人家240万到手了  
咱们的150万飞了

裁判“误判”球队状态低迷  
0:2 河南建业杭州完败



禁区外的“点球”

相比郑州,昨晚的杭州非常凉爽,属于那种“非常适合踢球的天”,维斯雷恩也沿用了和上一场一模一样的首发阵容:卡通戈突前打前锋,内托继续坐在替补席上。显然,和大多数教练一样,维斯雷恩希望用连贯的阵容来保持胜利的感觉。

黄龙体育中心的气氛也绝非航海体育场能比,能容纳近6万人的球场是大片大片“裸露”的看台,这使得偏居于北面看台上层的数百名河南球迷制造出的动静丝毫不亚于对方,尤其是站在绿城队的门后时,会让人产生建业主场的错觉。

但是一模一样的阵容,近似的气氛下,打出来的却是完全和上一轮无法比拟的内容。从开场哨响起,以往那种高昂的斗志、犀利的突破、精准的长传全部都成了“回忆”,有的只是无休止的失误、貌似“稳健”的回传。

这样的表现给了对方足够大的进攻空间和十足的信心,在连续躲过了几次有威胁的进攻之后,厄运终于在第36分钟时来临,当时对方10号雷纳托前场突破,赵鹏在防守时犯规,前者摔倒,主裁判陶然成哨响。由于犯规地点较远,建业队员起初只是“想当然”地认为是一个禁区外任意球,并没有太大反应,然而当发现主裁判竟然手指点球点时,才围上去理论——确实大大出人意料。

黄龙体育中心一直在同步直播比赛的大屏幕,回放的慢动作也清晰地显示出犯规地点在禁区线之外——有趣的是,在此之后,大屏幕的直播就悄然停止了。

雷纳托轻松骗过曾诚,将皮球送入建业队的大门。当事人赵鹏在事后回忆说:“是不是在禁区线以内我还真没注意,但那个外援摔得太假了,他是自己往前跳的。”维斯雷恩在赛后则表示:“很显然,那次犯规是在禁区外的。”

整体性的低迷

表面上看来,是主裁判的这个误判开启了主队的胜利之门,但这个点球并不足以成为比赛的“转折点”,如果和上一次在客场同大连阿尔滨的比赛中被判的那个点球相比,这一次对比赛结果的影响远远不如。以建业队的整体表现看,即便没有点球,失球也是正常的结果。所以维斯雷恩在赛后说到点球时也特别强调:“这并不能成为我们全队表现不好的理由。”

冈田武史显然是对建业队做过精心研究的,比赛开始后绿城就有意识地加强对两个边路的防守,将张璐和徐洋两个边前卫“挤”到了边线上。这样的后果往往是,要么因为传球质量不高皮球直接出了边线,要么是即便勉强接到球也在对方的紧逼下很快丢掉,难以组织起进攻。在最擅长的边路进攻无从发挥的同时,自身的失误频频更是雪上加霜,尤其是中场,几乎是拱手相让。基于加强进攻的考虑,维斯雷恩在下半场一开始就作出了调整,用内托换下张璐,随后很快又用毕津浩换下了张力,但这样的结果也不过是比上半场稍微有点儿起色而已,根本谈不上扭转局面。

赛后,维斯雷恩再一次用了“非常失望”来形容本场比赛,同样的字眼儿出现还是在第二轮主场大败给上海申鑫时。“我们在控球、传接球环节上有太多的失误,下半场希望通过换人加强进攻,但改变不大。”维斯雷恩说。

相对于场上的失误,维斯雷恩更在乎的是队员的比赛态度:“我们甚至都没有给自己一个机会去真正投入比赛当中。”

在比赛前一天,杭州曾经下了大雨,在一定程度上使场地变得湿滑,但这并不足以解释建业队的失常,因为同样的场地上,绿城的长传精准且反击犀利,即便是有熟悉主场的因素,但在两支实力相当的队伍之间,也断然不会出现如此反差。

整支队伍都表现低迷,究竟是上一场过于兴奋,还是说连续作战队伍疲劳,还是场地的原因呢?维斯雷恩在回答这个问题时表示:“疲劳肯定不会,毕竟距离上一场比赛已经7天,本周我们还多放了一天假。如果说有什么原因的话,我想可能我们几个国家队的队员,在本场比赛完就要前往报到,这多少让他们思想上有了顾虑,但也不全是这样,确实是全队都表现不好,这个需要我们回去认真反思。”

河南籍球员杜威成绿城队后防一道坚固的屏障

中超本轮战报

- 广州恒大1:1 山东鲁能
- 广州富力5:1 长春亚泰
- 北京国安1:0 大连阿尔滨
- 天津泰达0:0 上海申鑫
- 大连实德2:2 辽宁宏运
- 杭州绿城2:0 河南建业
- 江苏舜天1:0 青岛中能
- 上海申花2:1 贵州人和

注:昨日,即将和申花签约的前阿根廷国家队主帅巴蒂斯塔和他的团队到场观战上海申花的比赛。

积分榜

名次	队名	胜	平	负	积分
1	广州恒大	8	2	2	26
2	广州富力	8	0	4	24
3	北京国安	7	3	2	24
4	江苏舜天	6	4	2	22
5	杭州绿城	5	3	4	18
6	贵州人和	4	5	3	17
7	辽宁宏运	3	6	3	15
8	长春亚泰	4	3	4	15
9	上海申花	3	5	4	14
10	大连实德	3	5	4	14
11	天津泰达	4	2	6	14
12	河南建业	4	1	7	13
13	上海申鑫	3	3	6	12
14	大连阿尔滨	2	5	5	11
15	山东鲁能	2	5	4	11
16	青岛中能	2	2	8	8



外援卡通戈状态欠佳



无论是过程还是结果,球队都存在一些问题

间歇期的任务

本轮打完,中超联赛将迎来首个间歇期,但这个长达三周时间的休整,于建业队而言并不仅仅意味着放松和调整,从某种程度上讲,甚至是任务更重。随着上海申花的胜利,积13分的建业队名次已经滑落到了第12位,比排在倒数第二的山东鲁能仅仅多2分,稍有不慎,就会再度深陷保级泥潭。而随着二次转会的到来,各队都会加大投入更新队员,这同样也是建业队本赛季最后一次通过更迭人员来提升

实力的机会。维斯雷恩透露,未来更换人选的考虑还是在中轴线上:“中后卫是必须要加强的环节,前锋或者后腰,要根据情况选择一个。俱乐部为此已经准备好了预算,我心目中也有一定的人选,但最终确定还要根据具体情况。”今天,建业队将返回郑州,随即队员们可以享受为期4天的“小长假”,周四晚上全队将在中牟基地重新集中。